
 

 

Odbor strategického rozvoje 
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Náměstí hrdinů 3 
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Praha 13. února 2017 
Č. j. MV- 20930-2/OSR-2017 

 
 
Vážený pane, 

 

V souladu s předmětnými ustanoveními zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 

přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, žádáte odpovědi na níže 

položené otázky: 

 

„a) na kolik lidí celkově (počet člověko-úvazků) je počítán příspěvek na výkon státní 

správy pro rok 2017 dle návrhu uvedeného 

na http://www.mvcr.cz/clanek/prispevek-na-vykon-statni-spravy-pro-rok-

2017.aspx; 

 

b) jaké jsou celkové náklady na výkon státní správy mimo příspěvek uvedený 

v bodě a); 

 

c) kolik člověko-úvazků je počítáno na náklady ad b).“ 

 

 

Ad a) Konstrukce příspěvku na výkon státní správy není pojata jako násobek 

„člověko–úvazků“, proto nelze na Vámi položenou otázku odpovědět konkrétním 

číselným vyjádřením.  

 

Postup pro stanovení výše příspěvku na výkon státní správy jednotlivým obcím 

a hlavnímu městu Praze je stanoven přílohou 8 zákona č. 457/2016 Sb., o státním 

rozpočtu na rok 2017 podle zde uvedených matematických vzorců.  

 

Zjednodušeně lze říci, že výše příspěvku na výkon státní správy pro obce 

(s výjimkou obcí s rozšířenou působností) je závislá na rozsahu přenesené 

působnosti výkonu státní správy a dále pak na velikosti správního obvodu vyjádřené 

počtem obyvatel. 
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Pro obce s rozšířenou působností se výše příspěvku stanovuje v závislosti 

na rozsahu přenesené působnosti státní správy, dále pak v závislosti na velikosti 

správního obvodu vyjádřené počtem obyvatel a na podílu velikosti správního centra 

a velikosti správního obvodu, kde velikost správního centra je vyjádřená počtem 

obyvatel obce.  

 

Prostřednictvím přílohy 8 jsou taktéž vyčleňovány finanční prostředky pro obce 

s rozšířenou působností se zvláštním postavením. Stejně tak je zde řešeno 

financování veřejného opatrovnictví. 

 

Přílohou 8 je taktéž stanoven příspěvek na výkon státní správy hlavního města 

Prahy.  Výše příspěvku se stanoví na základě pevné sazby na každých 100 obyvatel 

trvale bydlících v území, v němž hlavní město Praha vykonává státní správu. Navíc 

jsou zde uvedeny zákonitosti pro výpočet příspěvku Prahy, jako kraje.    

 

Dále zmiňme, že v ČR je uplatňován smíšený model výkonu územní veřejné správy, 

takže je v praxi běžné, že je v rámci jednoho místa obecního (městského …) úřadu 

vykonávána jak agenda v samostatné, tak v přenesené působnosti. 

Často tak nejsou rozlišovány úvazky spojené s výkonem samostatné 

a přenesené působnosti. 

 

 

Ad b) Ministerstvo vnitra nedisponuje touto informací. Dílčí informace lze čerpat 

ze skladby státního rozpočtu na rok 2017, který je součástí výše uváděného zákona 

č. 457/2016 Sb., nicméně pro komplexní obrázek toho, „kolik stojí státní správa“ 

by bylo nutné v jednotlivých rozpočtových kapitolách oddělovat prostředky 

na zajištění provozu, na výkon státní správy a např. na poskytování dotací atd.   

 

 

Ad c) Takovéto náklady nejsou ze strany Ministerstva vnitra sledovány, 

neboť konstrukce výpočtu příspěvku není spojována s četností úvazků (viz odpověď 

na otázku a). 

 

 

S pozdravem 
 
 
 

Ing. Mgr. David Sláma 
ředitel odboru 


